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Maksutonta, osaavaa ja 
luottamuksellista neuvontaa 
koronakriisissä yhteisen 
verkoston voimin.

Yritysneuvojille tehdyn kyselyn tulokset 
https://www.yrittajat.fi/sites/default/files/miten_yritysten_koronatuet_o
nnistuivat_092020.pdf

https://www.yrittajat.fi/sites/default/files/miten_yritysten_koronatuet_onnistuivat_092020.pdf


Lappi johtaa rokotustilastoja

Lähteet:

HS ja 

Bloomberg,

6.2. ja 8.2.2021



Palvelualat ottivat iskun, teollisuus ja 

rakentaminen seuraavat perässä



• Syksyllä neljä prosenttia koki konkurssiuhkaa (10-15k yritystä).

• Lopettamista pohti yhdeksän prosenttia (25-30k yritystä).

• Maksuvaikeuksissa on 14 prosenttia (40-45k yritystä).

• Verottaja tehnyt noin 20k maksuohjelmaa yritysten kanssa.

• Työeläkeyhtiöiden yritysasiakkaita 11-15 prosentin kanssa tehty maksuohjelmia.

• Konkursseja ollut viime vuotta vähemmän, mutta velalliset ovat tehneet 

konkurssihakemuksia 17 prosenttia edellisvuotta enemmän. Velkojien hakemat 

konkurssit ovat konkurssilain muutoksen vuoksi vähentyneet.

• Uusi muutos astui voimaan 1.2. Sen vaikutukset nähdään lähiviikkoina.

Pk-yritysten tilanne on edelleen vaikea



Pk-kentän liikevaihto putosi noin kaksi miljardia



Korona iskee erityisesti pieniin työnantajiin

Pudotus Q319-Q3/20 

8k yritystä eli lähes 10%.



Kustannustukea jaettu lähes 100 meur



Yksinyrittäjätuen toinen kierros

• Yksinyrittäjätuki ja yrittäjän työttömyysturvan määräaikainen muutos yhdessä 

vaikuttaneet erityisesti pienimpien yrittäjien mahdollisuuteen jatkaa 

yrittäjästatuksella. Tarve ei ole poistunut. 

• 1. kierroksen ”lopputilitys” ei valmis. TEM arvioi, että yksinyrittäjätukea 

myönnettiin noin 95 miljoonaa euroa (noin 47 500 myönteistä päätöstä)

• Yksinyrittäjätuki II valmistelussa. 

• Jakokanavan vaihtoehdot pohdinnassa, samoin ehdot (mm. rajat, päätoimisuus)

• Poliittinen linjaus jatkosta on selkeä. Selkeä signaali Lintilältä: Yksinyrittäjätuki tulee, 

mutta yksityiskohdat tarkentuvat vielä – Ministeri Lintilä: "Kriteerit täsmentyvät hieman" | Yrittajat.fi

https://www.yrittajat.fi/uutiset/640747-yksinyrittajatuki-tulee-mutta-yksityiskohdat-tarkentuvat-viela-ministeri-lintila#3beb2ecd


Onnistunut omistajanvaihdos

• Varmistaa verotulot

• Säilyttäjä työpaikkoja ja luo uusia

• Varmistaa alueellisen vireyden

• Toimii yrityksen kasvun ja kehittämiseen välineenä

• On kelpo työkalu yrityksen toiminnan fokusointiin

• Ei haaskaa osaamista

• Kerryttää omaisuutta ja osaamista

• Toimii varallisuuden lähteenä

• On askel yrittäjyyteen startupin vaihtoehtona

• 15 toimenpidettä osoitteessa
Yrittäjät ehdottaa: Yrittäjäksi ryhtyvälle opiskelijalle opintolainaa anteeksi, jotta 
yrityskauppoihin saadaan vauhtia | Yrittajat.fi

Miksi omistajanvaihdoksia pitää edistää?

https://www.yrittajat.fi/tiedotteet/642372-yrittajat-ehdottaa-yrittajaksi-ryhtyvalle-opiskelijalle-opintolainaa-anteeksi


Miksi omistajanvaihdosten edistämistä tarvitaan?
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Työnantajayrityksistä 

noin 70 % on perheyrityksiä.

Yrittäjien omistajanvaihdos-

toiveista vain noin puolet 

toteutuu.

Omistajanvaihdos on juuri 

nyt ajankohtainen näistä

noin 15 000 yritykselle.

Seuraavan 10 vuoden aikana 

omistajanvaihdos on toiveissa

50 000 yrityksellä.



Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista työskentelyä? 

Yrittäjägallup, kierros 6/2020 elokuu

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei
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Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)

Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista 
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Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=444)

2-4 hlöä (n=267)

5-9 hlöä (n=156)

10 hlöä tai enemmän (n=168)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=96)

Kauppa (n=162)

Rakentaminen (n=108)

Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=324)

Muu yrittäjä/omistaja (n=710)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=255)

Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=212)

Länsi-Suomi (n=263)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=169)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)

Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista työskentelyä?

Hieman alle kolmannes (30%) yrityksistä aikoo lisätä pysyvästi 

monipaikkaista työskentelyä. Aikomus on vahvin palvelualan 

yrityksissä (36%).
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Etätyön vaikutukset

Työelämägallup, tammikuu 2021
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Työn itsenäisyys

Työtyytyväisyys

Oman työn hallinta

Työn tuottavuus

Työhön liittyvät tekniset ongelmat

Työhön liittyvä ideointi

Työarkeen liittyvät ongelmat

Stressi

Kiire työpäivien aikana

Perhearkeen liittyvät ongelmat

Lisääntynyt selvästi (5) Lisääntynyt jonkin verran (4) Säilynyt ennallaan (3)

En osaa sanoa Vähentynyt jonkin verran (2) Vähentynyt selvästi (1)

Arvioi etätyön vaikutuksia seuraavissa asioissa.

tammikuu/2021: jos ollut etätöissä, n=516 ka.
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Haluaisiko tehdä etätöitä jatkossa?

Kysely työllisille, tammikuu 2021
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mutta en 
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sanoa
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Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

Total tammikuu/2021 (n=1061)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=496)

Mies (n=565)

IKÄ:

18-29 v (n=132)

30-44 v (n=364)

45-54 v (n=277)

55 + v (n=288)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=253)

Alempi toimihenkilö (n=187)

Työntekijä (n=405)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=84)

Työtön (n=87)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=693)

Ei (n=363)

Kyllä, koko ajan Kyllä, osan viikosta Haluaisin, mutta en voi En osaa sanoa En halua

Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?

Total tammikuu/2021 (n=1061)
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